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  الخلایا الشمسیة : 2سلسلة تمارین  

  :  1تمرین 
��� حیث  T=300°Kفي درجة الحرارة المتوسطة  Siمن السیلیكون  PNخلیة شمسیة ذات وصلة  = مع الوسائط ��	������.�

��التالیة للتطعیم   = � × ����	����    ،�� = ��، لمعاملات الانتشار  �������� = ��	������    ،�� = ��	������ ،

���لمدة حیاة حاملات الشحنة   = � × ���و    �	���� = ��و التركیز الجوھري   ����� = �.� × و تولد كثافة تیار   ��������

��ضوئي قدرھا  = ��	��/��� .  

  للخلیة في شروط الظلام (باعتبار الوصلة طویلة). ��أحسب كثافة تیار التشبع  -1

  للخلیة في شروط الاضاءة.  ���أحسب جھد الدارة المفتوحة  -2

أحسب النسبة  -3
���

��
 جھد الانتشار للوصلة.  ��حیث  �

���اللازمة لإنتاج جھد   ��ما ھي كثافة التیار الضوئي  -4 =  ؟ �	��.�

 

  

    :2تمرین 

�ذات مساحة مقطع  Siخلیة شمسیة من  = ��������تعرض إلى اشعاع شمسي ذو كثافة استطاعة  ���	� = و  ��/�����	�

���تعطي تبعا لذلك تیار دارة قصیرة  = ���و جھد دارة مفتوحة  ��	��� = 480 	�� .  

  للوصلة. ��أحسب تیار التشبع  -1

التي تمنحھا   ��في شروط الاستطاعة الأعظمیة    ��و تیار التشبع   ���مع التیار الضوئي    ��المعادلة التي یحققھا كل من الجھد   اوجد  -2

 للاستطاعةھما الموافقان  ��و التیار  ��في نفس الشروط حیث كل من الجھد  ��و  ��بدلالة  ��كذلك عبارة التیار  اوجدلخلیة و ا

��الأعظمیة   = �� ×	�� .  

���ات ــار التقریبـاعتبــب -3 ≫ ��و  �� ≫
���

�
(�)��بالشكل  ��ھ یمكن كتابة المعادلة التي یحققھا ـأثبت أن  = � − �حیث   � =

�.��

��.�
  ثابت یطلب حسابھ.  �و  

���حیث  ��الموافقة لشروط الاستطاعة الأعظمیة  ��و بالتالي قیمة  �أحسب قیمة  -4 = 0.025875 	�� .  

التي تسمح باستخدام الاستطاعة   ��، مقاومة الحمل    FFالمحررة من قبل الخلیة، معامل التعبئة    ��أحسب قیمة الاستطاعة الأعظمیة    -5

 . %�الأعظمیة للخلیة و كذلك مردود الخلیة 

 

 

  : 3تمرین 
الموجة ) لخلیة شمسیة كدالة لطول EQEیبین الشكل المقابل المردود الكوانتي الخارجي (

  في حالة دارة قصیرة.

 حدد عرض الفاصل الطاقي للطبقة الماصة للخلیة الشمسیة بالإلكترون فولط. -1

احسب قیمة كثافة تیار الدارة القصیرة للخلیة الشمسیة إذا علمت أن تدفق  -2

�الفوتونات = �.�� × ����������	. 

 

 

  

الحل :  

1 ( ��=3.6∗10
���

		�/��²     . 2 ( ���=0.51356	�    . 3    (
���

�� �=0.6    . 4    ( ��=61.331	��  

الحل :
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3    ( C=ln�
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�=188.551    . 4    ( x=15.788
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5 ( ��=40.71
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و  ��=84.812%
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��=4.0993Ω
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الحل :  
1 ( ��=0.954	��     . 2 ( ���=4.536	10

�
	�/� .  



 : 4تمرین 
 في الشروط الاعتیادیة:). سم x 40 سم 40( صغیرةلخلیة شمسیة  والتیار الجھد بین العلاقة لقیاس الشمسیة الطاقة محاكاة برنامج استخدم

.  W/m² 1000واردة قدرھا  استطاعة بكثافة AM1.5 الطیف ھو المستعمل والطیف ویة،مئ درجة 25 إلى الحرارة درجة في التحكم یتم

  . المقابل الشكل في النتیجة تظھر

 حدد قیمة الاستطاعة الأعظمیة التي یمكن التحصل علیھا من الخلیة.  -1

 حدد قیمة تیار الدارة القصیرة.  -2

مقاومة الحمل التي تسمح باستخدام الاستطاعة الأعظمیة ما ھي قیمة  -3

 ؟للخلیة

 احسب قیمة معامل التعبئة للخلیة.  -4

 مردود الخلیة. وما ھ  -5

عند استخدام خلیتین على التسلسل (نفس الخلیة السابقة) فإن قیمة   -6
. ماھي قیمة معامل التعبئة 	��المقاومة على التسلسل تزداد بمقدار

  الجدیدة؟ 
  

  

  

الحل :  
1 ( ��=19.76����  .    2 (   ���=41	�    .  3 ( ��=13.68	�Ω    . 4    ( FF=80.33%    . 5    ( η=12.35%    . 6 ( FF=68.59%  




